

Законотворчество

Для укрепления сотрудничества

Принят Закон Республики Узбекистан "О внесении дополнения в статью 177 Уголовного кодекса Республики Узбекистан".

177 Уголовного кодекса Республики Узбекистан". Он служит усилению развития принципов национального уголовного законодательства, а также их внедрению в практику.

О которых вовремя не было сообщено в правоохранительные органы, чтобы предотвратить их последствия.

В некоторых статьях Уголовного кодекса содержится освобождение от уголовной ответственности лиц, добровольно заявивших о готовящемся или совершающемся преступлении и активно содействовавших его раскрытию.

Уголовной ответственности. Точно такие же нормы имеются в 157, 159, 160, 211 и других статьях Уголовного кодекса.

С первых дней независимости наша страна развивается по собственному пути на основе общепризнанных демократических принципов при обеспечении приоритета прав человека.

ратических реформ и формирования гражданского общества в стране" на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Закон направлен на стимулирование сотрудничества граждан и правоохранительных органов в определении латентных преступлений.

Как показывает анализ, 85 процентов преступлений в этой сфере раскрыты благодаря добровольному сотрудничеству с правоохранительными органами граждан в

качестве потерпевшей стороны в незаконной валютной операции, а также мероприятий, проведенным на основе их заявлений.

Внесение дополнения в статью 177 УК послужит плодотворной совместной деятельности правоохранительных органов и граждан по пресечению незаконных валютных операций.

Записала Нафиса Абдухаликова.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

Ярмарка финансовых услуг

В областном молодежном центре прошла ярмарка финансовых услуг, инициатором которой выступило областное управление Торгово-промышленной палаты республики.

В ней приняли участие представители коммерческих банков, областных управлений юстиции и таможенной службы, компании "Узбек Лизинг Интернейшнл А. О."

Цель ярмарки - оказание практической помощи субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в модернизации производства, пероснащении предприятий современной техникой.

В ходе ярмарки состоялась презентация иностранных компаний, поставляющих современное оборудование. Немецкая компания "Zerrelip", южно-корейская "Road international Co.Ltd", китайская "Yema" продемонстрировали строительную технику.

Ярмарка финансовых услуг для предпринимателей Кашкадарья стала еще одним шансом найти единомышленников для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Бури Норкбиллов. Соб. корр. "Правды Востока".

Металл для печей

Наманганское дочернее предприятие "Иккиламчи кора металл" ОАО "Узметкомбинат" успешно справляется с плановыми заданиями по поставке металлолома.

По итогам прошлого года из области в печи комбината поступило 20380 тонн наманганского металлолома, что на 12 тонн больше объема, предусмотренного обязательством.

ОАО "Узметкомбинат" выделило наманганцам для реализации арматуру, угольники, а также эмалированную посуду на 4957 млн сумов.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока".

Производят и торгуют

В Андижанской области разработано свыше 60 проектов, направленных на увеличение производства продовольственных товаров.

Общая сумма капиталовложений достигла почти 11 млрд сумов. На территории отдаленных кишлаков начали действовать производственные фирмы "Капитал глобус", "Бахор", "Дармон барака", "Мухит нур", "Еркишлук марвариди".

Почти в два раза увеличилось число контрактационных договоров на 2011 год между товаропроизводителями и коммерческими структурами области.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока".

Фермер - главная фигура на селе



Фото А.Канназарова (УТ)

Готовятся к уборочной страде

Коллектив альтернативного машинно-тракторного парка "Агроинтехника" при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Каракалпакстан активно готовит технику к уборочной страде.

Более сотни единиц современной техники ежегодно используется в уборке урожая зерна, риса и подсолнечника. По словам главного инженера предприятия Файзуллы Султанова, для полного обеспечения потребности в технике в предстоящей жатве проводится качественный ремонт всех уборочных комбайнов.

Работник МТП "Агроинтехника" Шухрат Султанов.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 22 февраля 2011 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

Table with exchange rates for various currencies like Chinese Yuan, Malaysian Ringgit, Polish Zloty, etc.

Бизнес малый - вклад большой

Риск принес успех

Руководителю ЧП "Савоб талаб плюс", что находится в городе Паркенте Ташкентской области, Мехриддин Дадаматову нет еще и тридцати. Предприятие представляет собой комплекс из мельницы и пекарни.



Раньше отец предпринимателя имел мельницу, где производилась мучкомольная продукция. Сын вникал во все тонкости с детства. Позже, когда стал студентом Ташкентского государственного экономического университета, у него появилась идея организовать такой же бизнес и в дополнение открыть пекарню, что экономически целесообразно.

Риск принес успех. На продукцию сегодня большой спрос. В среднем здесь пекут около двух тысяч буханок хлеба в сутки, которые быстро раскупаются жителями Паркента.

Конкуренция на рынке хлебобулочных изделий большая. Создаются частные пекарни, есть производственные цехи при крупных предприятиях. Поэтому необходимо, чтобы наша продукция выгодно отличалась, - говорит молодой бизнесмен. - Делаем упор на качество, ведь хлеб - это продукт, который всегда есть на дастархане каждого жителя республики. Обогащаем его биодобавками. Благодаря тому, что мельница своя, контролируем процесс изготовления качественной муки. К тому же нет необходимости тратить на транспортировку. Цена ниже, чем у других производителей.

ЧП "Савоб талаб плюс" пока выпускает около пяти наименований хлебобулочных изделий, но в планах - расширение ассортимента. В этом году предприниматель намерен открыть и цех для производства макаронных изделий. Камилла Чанышева. Корр. "Правды Востока". Фото Т.Кайсарова.

Здоровая конкуренция - сильная экономика

С первых дней независимости Президентом и правительством республики была поставлена задача - построение сильного государства с социально ориентированной экономикой. Поддержка и защита добросовестной конкуренции в предпринимательской деятельности отнесены к приоритетным направлениям государственной политики.

Экономические процессы реформирования направлялись прежде всего на создание новых конкурентных отношений и обеспечение условий их развития. Для этого был принят целый ряд постановлений по реформированию и демополизации в сферах естественных монополий и крупных базовых отраслей экономики. Это касается вопросов энергетики, железнодорожного транспорта, телекоммуникаций, сельского хозяйства, хлопкоочистительной, химической промышленности, коммунального хозяйства и других отраслей. Первый Закон о конкуренции "Об ограничении монополистической деятельности" принят в 1992 году. Через четыре года принимается Закон "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках". В нем на первый план выдвигается конкуренция, и потому уже - монополизм и ограничение его воздействия на экономику. В 1997 году принят Закон "О естественных монополиях", появление которого было увязано с назревшей необходимостью установления баланса между интересами потребителей и хозяйствующих структур. Благодаря целенаправленным действиям по реализации государственной конкурентной политики и стабильному развитию экономики республики в годы независимости существенно снизилась степень монополизации рынков товаров и услуг. Например, в легкой промышленности в 2000 году было 62 вида монопольной продукции, в 2010 году практически не осталось ни одного. В сфере строительных материалов было 197 видов, стало 11, услуг - 697, стало 81, в хлебобулочном производстве - 43, стало два, в

сфере продовольствия - 519, осталось четыре. В стране созданы благоприятные условия для организации новых хозяйствующих субъектов и частного предпринимательства, свободно конкурирующих на рынках товаров и услуг, что говорит о наличии здоровой конкурентной среды. За последние десять лет количество предприятий-монополистов снизилось на 75,2 процента, - говорит директор Центра по совершенствованию антимонопольной политики при Госкомдемонополизации Голиб Холджигитов. - Только за 2004-2009 годы доля монопольной продукции в общем объеме ВВП республики снизилась с 26 до 20,8 процента, что свидетельствует о дальнейшем развитии конкуренции и значительном сокращении предприятий, занимающих доминирующее положение на товарных рынках. На сохраняющихся монополизированных рынках значительно изменилось поведение субъектов рынка и субъектная структура нарушителей антимонопольного законодательства. Как известно, демополизация - это создание конкуренции, а основной индикатор ее развития - увеличение числа хозяйствующих субъектов за счет развития предпринимательства. Малый и частный бизнес - та необходимая среда, которая способствует развитию конкуренции. Сейчас в республике идет бурное развитие предпринимательства, поддерживаемого государством, налоговыми и другими льготами, развитием рыночной инфраструктуры, созданием различных институтов. Происходящие позитивные изменения в экономике республики и принятие законодательных актов для совершенствования системы право-

внутреннем потребительском рынке. На совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 13 ноября 2010 года Президент страны Ислам Каримов отметил: "Необходимо разработать и принять новый Закон "О конкуренции", в котором вывести нормы, регулирующие монопольную деятельность не только на товарных, но также на финансовых рынках, ввести нормы по регулированию биржевых торгов, упростить процедуры контроля и регулирования сделок, слияния, присоединения и покупки акций". Для дальнейшего стимулирования развития конкуренции и совершенствования механизмов регулирования монополистической деятельности разработан законопроект, который позволит устранить недостатки в механизме правового регулирования, обеспечивающего защиту конкуренции на рынках товаров и услуг, - говорит Голиб Холджигитов. - Разработка нового закона направлена на совершенствование правового регулирования отношений по защите конкуренции, уточнение правовых основ государственной политики в этой сфере, обновление правового инструментария пресечения и предупреждения монополистической деятельности на рынках товаров. Одно из основных нововведений законопроекта - распространение антимонопольного регулирования на рынке финансовых услуг. С целью обеспечения государственного контроля за экономической концентрацией, законопроектом вводится новая глава, регулирующая слияние, присоединение, покупку акций, имущественных прав и других сделок (действий), приводящих к усилению степени преобладания лица или группы лиц. При этом в законопроекте увеличены пороговые значения балансовой стоимости активов с 4000-кратного размера минимальной заработной платы до 10000-кратного с целью сокращения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты. Принятие нового законопроекта обеспечит консолидацию норм, регулирующих отношения в сфере конкуренции, состоящих сейчас из многих отдельных подзаконных актов. Это повысит прозрачность и эффективность правового регулирования отношений в этой области, а также устранил существующие в законодательстве пробелы и коллизии в сфере антимонопольного регулирования. Обеспечит равные условия для деятельности субъектов предпринимательства, свободного перемещения товаров, свободу экономической деятельности, что является основным аспектом развития конкуренции и ее защиты на рынках товаров и услуг. Джамиля Аипова. Корр. "Правды Востока".



